

ледпрограмма
будущую неделю 3–4

Школа правосудия
распахнула свои двери 5
Конституция и законность

Евгений Громыко:
«Здесь самый креативный ректор
аграрного вуза в России»
Юбилей 6

кавказская Здравница

ЙСКАЯ КУРОРТНАЯ ГАЗЕТА

Евгений Громыко:

«Здесь самый креативный ректор аграрного вуза в России»

На прошлой неделе свой 85-летний юбилей отметил один из старейших и престижных вузов страны – Ставропольский аграрный университет. Финальный концерт в честь «именин» университета проводили в одном из самых больших концертных залов Ставрополя – во Дворце культуры и спорта.

Юбилей



Опережая время

Масштабность мероприятия пересчитать было сложно. Первые гости стали появляться еще за несколько часов до начала, а встречали посетителей десятки студентов. Что и не удивительно, ведь поздравить университет собрались не только ставропольчане, но и делегаты со всего мира, среди которых и зарубежные партнеры аграрного университета: делегации Аргентины, Нидерландов, Ирландии, Словакии, а также ЮНЕП (Программа ООН по окружающей среде). Кстати, предваряя юбилейный концерт экологический семинар, поучаствовать в котором прибыли 54 ректора из различных вузов России, что само по себе, можно сказать, событие небывалое.

На входе слух гостей услаждали звуки живой музыки, в зале царило приподнятое настроение и оживленные беседы. Но, пожалуй, самой большой популярностью перед началом концерта пользовалась красиво украшенная инсталляция логотипа вуза. С метровой надписью СтГАУ спешили сфотографироваться не только студенты, но и иностранные гости. А в это время за кулисами велись последние приготовления. Свои номера репетировали студенты университета, выступающие перед публикой наравне с ведущими творческими коллективами Ставрополя. Ведь ни для кого не секрет, что внимание в университете уделяют не только базовым нау-

кам, но и полноценному, гармоничному развитию личности учащихся.

Кстати, одна из представителей организации по охране окружающей среды ЮНЕП, бюро которой находится в Женеве, Нара Лувсан уже перед началом празднования отметила высокий уровень подготовки студентов вуза и качество организации обучения как одно из самых высоких в мире.

«Еще в июле этого года по инициативе аграрного университета был организован экологический форум, результатом которого стало подписание меморандумов о сотрудничестве с делегациями ЮНЕП и Аргентины, так называемом «обмене письмами». Я впервые в Ставрополе, и у меня очень хорошие впечатления, особенно от вуза. Работая в составе ООН, мне много чего приходи-

лось видеть, но здесь у вас собран весь передовой опыт. Сейчас мы говорим об устойчивом развитии, которое зиждется на основных столпах: экономике, экологии и социальном развитии. И как раз на примере университета я вижу, что здесь грамотно сбалансировано взаимодействие между наукой, практикой и политикой. А это говорит о том, что здесь смогли реализовать один из главных концептов. Реализовать то, к чему весь мир еще только стремится! Поэтому мы надеемся на более тесное сотрудничество в дальнейшем и на то, что ваш край и вуз станут примером эффективного развития», – отметила Нара Лувсан.

На СНИМКЕ: на открытии торжественного концерта.

(Окончание – на 6-й стр.)



(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

И, по словам члена всемирной экологической организации, сегодня качество обучения в аграрном университете стоит на такой высокой ступени, что выпускники вуза при желании и знании иностранных языков вполне могут проходить практику в ООН, и занять достойные места в организациях. Впрочем, с трудоустройством студенты аграрного университета и сегодня затруднений не испытывают. Процент трудоустройства выпускников университета-юбиляра один из самых высоких в крае и даже по стране. А в течение обучения все студенты имеют возможность пройти профильные практики в самых различных учреждениях. Кто-то сразу после получения диплома отправится работать в главный государственный банк, а кто-то отлично зарекомендовал свои знания в экологических организациях города. Одним словом, образование, полученное в университете, недаром считается одним из самых лучших, а перед выпускниками открыты все двери.

Наверное, поэтому поздравить СтГАУ приехали и бывшие выпускники университета, ныне руководители крупных предприятий АПК, а также первый заместитель министра сельского хозяйства России Е. В. Громыко, директор Департамента научно-технологической политики Е. И. Метелькова, директор Департамента экономики и государственной поддержки АПК А. А. Куценко, директор Департамента сельского развития и социальной политики Д. И. Торопов, директор Департамента растениеводства, химизации и защиты растений П. А. Чекмарев, губернатор Ставропольского края В. В. Владимиров, депутаты Государственной Думы Российской Федерации, председатель Думы Ставропольского края Ю. В. Белый и митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

Впрочем, в этот день аграрный университет получил не только поздравления. Почетными грамотами и отличительными знаками федерального и краевого уровней были награждены десятки сотрудников вуза. При этом особого почета был удостоен человек, чей вклад в развитие учебного заведения, города и края сложно переоценить. В прошлом выпускник университета, доктор сельскохозяйственных наук, доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, почетный работник высшего профессионального образования РФ, почетный работник науки и техники Российской Федерации, почетный работник агропромышленного комплекса России, академик Международной академии аграрного образования, академик Российской академии естественных наук, академик Международной академии наук высшей школы, академик Международной академии авторов научных открытий и изобретений, академик Международной академии проблем безопасности и правопорядка, Герой Труда Ставрополья, член Всероссийской организации качества, ректор Ставропольского аграрного университета Владимир Иванович Трухачев в этом году был признан почетным гражданином Ставропольского края. А пylon на Аллее почетных граждан с изображе-

Увидели, как в неразрывной связи год за

вивался наш край и аграрный университет: историю. Вы начали как животноводческ затем добавлялись новые специальности развитием вуза развивался и край. И сег центров руководства края – это выпускни польского государственного аграрного ун Стены Ставропольского государственного университета никогда не должны пустовы быть наполнены умными студентами, и креативными преподавателями. Никогда ливайтесь, всегда идите вперед!», – поздний университет губернатор Ставропол Владимиры.

Но, останавливаться на достигнутом в' рается. Ведь Россия издавна славится бами, а житницей страны является, ко ропольский край. А значит, еще немало специалистов пополнят списки лучших аг на и поведут наш край к новым горизон там, как верно заметил заместитель ми ского хозяйства, прогресс не стоит на ме главное – вовремя откликаться на требо ни. С чем в аграрном университете про да не было.

«У Ставропольского государственного университета, как и у всех вузов Минс благородная миссия – воспитать новую водителей сельского хозяйства. Текуща ская ситуация дает возможность для раз технологий, подходов, завоевания новы кающий аграрный вуз должен стать свое ково, Роснан и Ростехом своего регионального аграрного университета есть д шансы. Здесь самый креативный ректо вуза в России и, если мы создадим все аграрную академию, я не сомневаюсь, «ректором», – отметил заместитель мини го хозяйства России Е. В. Громыко.

И нужно сказать, что вклад в разви вносимый аграрным университетом, в ный год был отмечен на самом высо За большой вклад в развитие образов товку квалифицированных специалистов коллегиству Ставропольского го ного аграрного университета объяви Российской Федерации Владимир Пу сам руководитель государства не так, побывал с визитом в СтГАУ, от которого мого требовательного человека в стра только положительные впечатления.

Впрочем, рассказывать о достижениях можно долго, а для того, чтобы перегу его уникальные нововведения, не хватит номера газеты. Но, пожалуй, самой цен и самым точным определением достоин учебного заведения служат отклики сам А студенты аграрного университета на вму вы выбрали СтГАУ?», буквально в о вечают: «Это же лучший вуз!». О вузе и ворят – учебой в аграрном университете ведь это самое главное.

Светлана

НА СНИМКАХ: представитель орга охране окружающей среды ЮНЕП и студенты университета.

У выпускников аграрного – особый статус

И заслуги профессора, действительно, сложно переоценить. С того момента, как Владимир Трухачев возглавил родную альма-матер, университет смог достичь поистине небывальных высот. На базе вуза сегодня действует несколько лабораторий, оснащенных по последнему слову техники, производственные хозяйства, позволяющие студентам постигнуть премудрости аграрного мастерства непосредственно на ставропольской земле и в условиях края, кроме того, в распоряжении студентов лучшие спортивные площадки города и курсы дополнительного образования. Обо всем этом собравшимся организаторы праздника рассказали в весьма необычной форме. Историю университета начиная с времен создания продемонстрировали в короткометражном фильме, дополняли который выступления студентов. Буквально на глазах одна эпоха сменяла другую. Зрители увидели, как аграрии встали во время Великой Отечественной войны за пулеметные станки. Увидели, как наступили мирные времена, на поля выехали первые трактора и ком

